

SAMOBORSKI LIST

P. n. Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVI.

U SAMOBORU, 15 PROSINCA 1939

BROJ 24

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din., — Inozemstvo 30.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Zanimive vijesti

POLITIKA

U zadnjem broju smo zabilježili, da se marljivo i ako ne bučno, radi na preuredenja naše države. Čim je osnovana banovina Hrvatska, bilo je jasno, da će trebati povući i daljnje konsekvencije koje su se tim povodom same od sebe pojavljivale. Danas je od sviju mjerodavnih faktora potvrđeno, da se ide za dalekosežnim reformama u unutaršnjem državnom životu.

Banovina Hrvatska povlači za sobom osnivanje banovine Slovenije i banovine Srbije, što drugim riječima znači, da idemo u susret federativnom uređenju države. Nema sumnje, da će se do konačnog državnog uređenja nailaziti na zaprijeke sa raznih strana, a poglavito će biti žestoke borbe o granicama pojedinih banovina, no više je nego sigurno, da će se sve to prebroditi, jer u protivnom slučaju nastale bi odviše dalekosežne i nepoželjne posljedice, za koje se ne bi nitko usudio preuzeti odgovornost. — Osim toga i mjerodavni krugovi dobro znadu, da se natrag više ne može, a i vanjska situacija tako je nepovoljna, da upravo stih na što hitnije i odlučivije unutarnje smirenje.

Hrvatski narod ide mirno u susret velikim događajima, jer on je imao ipak jednom sreću, da mu je u tako sudbonosnim danima naš čovjek, koji imade razumijevanje za narodne želje i potrebe. Potrebno je samo jedno — a to ovisi o samom hrvatskom narodu — ostati trezvi i biti disciplinirani.

PROSVJETA

Seljačka, slova, prosvjetna organizacija hrvatskog narodnog pokreta, razvila je besprimjernu djelatnost naročito u pogledu suzbijanja neplaćenosti. — Nedavno održani prosvjetni kongres, koji je održan u Zagrebu, najbolje dokazuje kako se ozbiljno i stručno radi na prosvjetavanju našeg naroda.

Brojni izvještaji prosvjetnih povjerenika iz svih krajeva, gdje žive Hrvati, vrlo su interesantni i poučni, pa bi bilo poželjno, da se rad prosvjetnog kongresa prikaže u jednoj brošuri, i time još više popularizira.

Prilikom kongresa izrečeno je više govora, od kojih treba posebno istaknuti one ing. Kolutića, dra. Krajevića, ministra Smoljana i Rudolfa Hercega. Ing. Kolutić rekao je ovi:

«Budući ova vijest i rad našeg vođe i ostalih prvaka u vladi pokazuje, da smo zauzeli velikim političkim obnovu svoje domovine i u gospodarskom pogledu, a što vidite sami, i sami ovdje potvrđujete, i u prosvjetnom pogledu; zauzeli smo toliko, da ne možemo ni na kakovo sudjelovanje u sukobima koji su u Evropi rasplamali».

A dr. Krajević rekao je među ostalim i ovo:

«Ne smatra nas stranac kulturnim narodom po našim trgovima i asfaltnim cestama, nego nas smatra kulturnim narodom po onome, što je sačuvano u duši hrvatskog seljačkog naroda. Općenito je pravilo u kulturnom svijetu, da svaki narod vrijedi onoliko u međunarodnoj zajednici kulturnih naroda, koliko je on toj zajednici svojih vlastitih kulturnih dobara pridonio. Tko nije pridonio ništa, nema prava na opstanak među kulturnim narodima, a tko je pridonio mnogo, taj ima prava, da bude svakom drugom kulturnom narodu jednak i ravnopravan i da bude svoj gospodar na svome».

STALERSKE MANIFESTACIJE

Prošle nedjelje održane su velike skupštine hrvatskih obrtnika kao i hrvatskog radničkog saveza. Na obimnim skupštinama vladala je uzorna disciplina i ozbiljnost, kojom su se pretresala stalerska pitanja.

Vodstvo H. S. S. kao i banaska vlast, pokazale su velik interes za obe skupštine, i odaslane svoje izaslanike, koji su obećali svaku pomoć u pedizanju obrtničkog i radničkog staleža. Na skupštini hrvatskih obrtnika rekao je odjelni predstojnik dr. Lamer:

«Nova tehnika traži vještinu i znanje, koje ima samo obrtnik ili kvalificirani radnik, a ne mož: je steći masovni radnik u tvornicama. Sada stupamo u novu fazu, gdje obrtnički stalež opet stiče svoje određeno mjesto u gospodarskom procesu. Seljak je najbliži obrtniku i zato će banaska vlast biti naročito obračuna tome, da podizanjem seljača kao najbrojnijeg, podigne i obrtnički stalež».

Na skupštini hrvatskog radničkog saveza, rekao je ing. Kolutić i ove riječi:

«Pozivam vas, da nas podržite i gine na reforme temeljite, jer do sada, što smo naslijedili, što imademo pred sobom, ne odgovaraju više našim potrebama, koje se ta pokazuju pred nama».

Borba hrvatskog radništva izazvana je i nastankom tome radništvu. Svi smo mi ljudi, koji hoćemo raditi i od rada svoje pošteno živjeti. Mi ne spremamo bombe ni revolvere, ni bajunete, da bi otimali tuđu sreću i tuđi trud. I kad nas je Bog otkrve dao, onda nam je istodobno usadio u srce volju i odlučnost, da se borimo za pravo rada. Svi mi vidimo, da rada mnogo treba u našoj domovini. I kad je potrebno mnogo raditi, onda je jasna stvar, da se nama radi ne smije ukratiti. I odgovorom nam mi, koji želimo i možemo raditi, ako nam se ne da rada».

Zato smo jedva čekali priliku, da možemo u svojoj domovini sami odlučivati o tome, što će se raditi i što će se graditi.

PRIMANJA KOD DRA KRNJEVIĆA

Dne 2. o. mj. primljen je od glavnog tajnika H. S. S. dra Krnjevića, predsjednik opć. org. u Samoboru Marko Bahovec, koji mu je podnio izvještaj o političkim prilikama u Samoboru i tom ga prilikom umolio, da bi došao na skupštinu, koju će uskoro opć. organizacija sazvati. Dr. Krnjević se rado ovom pozivu odazvao, pa će naše građanstvo imati prilike da ga upozna.

Izvanredna sjednica trg. zastupstva

(4. prosinca)

Sjednici predsjednik načelnik Regović, zapisnik vodi bilježnik Pavličić.

Načelnik otvara izvanrednu sjednicu, koje je dnevni red vrlo važan po novu općinu.

Prisutni: Šnidarić, Šoštar Vladko, Šoštar Milan, ing. Urli, Ivanščak, Budi Josip, Bišćan Antun, Novak Mijo, Herceg Antun, Prebeg Mirko.

Umirovljenje bilježnika

Opć. bilježnik Dane Pavličić podnio je molbu za umirovljenje.

Službovao je punih 37 godina, i to kao blagajnik u Generalskom stolu, a kao bilježnik u Severinu na Kupi, gdje je bio izabran i za načelnika. U Samobor je došao 1929. godine. Radi svog političkog uvjerenja bio je kazne radi premješten u Srpske Moravice.

Načelnik čita molbu bilježnika Pavličića kojom moli da se ga riješi dužnosti službe i umirovi.

Bilježnik Pavličić se oprašta sa opć. zastupstvom i kaže da je rado i zdužno obavljao svoj posao, pa je nastojao da po mogućnosti svakome udovolji, da štiti koli interese općine tako i interese svih općinara. Želi Sa-

Dne 6. o. mj. primljena je opet delegacija čitavog samoborskog kotara, koju su predveli nar. zastupnici Tomalić i Lenard. U ime izaslanstva pozdravio je dra Krnjevića pred. kot. org. Horvat, a za tim je svaki pojedinac podnio svoj izvještaj. Dr. Krnjević je sve izvještaje pomno saslušao i izrazio potpuno zadovoljstvo sa prilikama u samoborskom kotaru. Uz predsjednika Horvata sudjelovali su u izaslanstvu, podpredsjednici kotarskih organizacija Razum Ivan i Gabriša, predsjednici opć. organizacija Bahovec Marko, Zlodi Makso, tajnici kot. organizacija Levin Frel i Župančić, prosvjetni povjerenik Franjo Horvat, a hrvataku seljačku zaštitu zastupali su Bendeković, Vrbanić i Kabaljen.

moboru svaki napredak i sreću, a isto tako i čitavom građanstvu Samobora.

Načelnik predlaže da se bilježniku za njegov rad i točnost izrazi zapisnička hvala. — Prima se jednoglasno.

Zastupnik Novak želi bilježniku da još dugo uživa zasluženu mirovinu. — Zastupstvo kliče bilježniku »živio«!

Izbor novog bilježnika

Načelnik kaže, da je poradi umirovljenja bilježnika Pavličića, požurio izbor novog bilježnika.

Stigle su mnoge molbe ali su u trojni prijedlog stavljene ove:

1. Blaženić Mirko, Zagreb;
2. Bošnjak Stjepan, Samobor;
3. Durkin Nikola, Martijanec.

Načelnik čita zaključak vodstva H. S. S. koje preporuča, da se bira za bilježnika Blaženić Mirko iz Zagreba.

Načelnik kaže da imade za g. Blaženića osobite preporuke pa preporuča da ga se bira za bilježnika. —

Zastupstvo jednoglasno bira za bilježnika Blaženića Mirka. — Nakon toga se zaključuje, da se kao beriva odredi zajedno sa skuparinskim dodatkom mjesečno 2.000 dinara.

Izbor redarstvenog povjerenika

Za mjesto redarstvenog povjerenika priposlali su molbe:

Znameniti Samoborac Hilarion Galparoti

Nisu li to divne riječi ovog plemenitog čovjeka, kodahnjuje svoje veliko hagiografsko djelo?

Nije li to izraz najčišćeg i najplemenitijeg patriotjega tako žarko nadahnjuje želja opće prosvjete kojom nazivamo?

Patriotizam i nacionalizam njegov je ujedno i širokogrudan jer svoje djelo namjenjuje i drugim našim krajevima i Slovencima.

Tu svoju plemenitu namjeru objašnjava nam Galparoti ovako:

»Videš sem tulikaj, da rečene knjižice vse nafriskom prešle su kotere i bližnji Horvatskoj zemlji ljudi: kakti Bošnjaki, Primorčani i Štajerci jako želeli jesu, kotereh želju, i ja kaj brže ispuniti trail se jesem, ufajući se, da i ove knjižice njim povoljne budu«.

Kako je kod naših Pavlina bio kult Bogorodici u opće velik, skoro svaka njihova crkva bila je više manje posvećena Bogorodici, ipak je bio osobito taj kult razvijen u našeg Galparotia. Svoje četiri knjige posvećuje to kultu, dapače veže tom kultu i svoj lični životni udea. Prvu knjigu posvećuje Marijinom kipu u Mariji Bistrici, drugu kipu u Loboru, treću kipu u Veternici a četvrtu kipu u Hočuri. Evo što kaže u prvoj knjizi:

»Iz Lepoglavske dolice, pred veličanstva Tvojega stolicu s poniznem arcem, s prignutemi koleni, ovu malu akoprem priprosto skup složenu donášam knjižicu, s Tvojemi genjen čudmi i milošćami, o najsveteša, najmoğuněša i neobladana neba i zemle Cesarica! Prezmošna Anđelska Kraljica, vsega Horvatskoga orsaga Hercezica, grešnikov zavetnica, nevoljnih Pomoćnica, prečista Marija Devica, na Bistrici milošće darežljivo ponujajući Tebi samoj najdoslojše, ali skupa najponizneje priprostoga razuma i pobožnosti moje porod ov aldujući. Ar za istinu, po Tvo-

jem nadehnenju, njega srećno nakanil, s Tvojum milošćum srećneće začel, i s Tvojum darežljivostjum najarećneje dokončal jesem; anda pod Tvojega najodičnešega imena zavetjen van na svetlo takaj podati najprikladneje dužnost vu meni čutim. Ter komu bolje bi se pristojalo knjižicu čine ili življenje Svecev zadržavajuću alduvati pod Bogom, nego Tebi, koja jeal . . . Kraljica svih Svecev?»

Svoj lični životni udea objašnjava:

»Anda spomenem samo Tvoje milošće meni, kloštru Lepoglavakemu i vsem Redu bolje rekuć i vojemu, nego mojemu obilno podelene. I ako prem val ljudi zbog vnogeh milošćih Tebi zavezani jesu, ja vendar med vsemi najbolje, koteri za duge mi matere moje trudi, po pomoći Tvojoj pod zvonjenjem na pozdravljenje anđelsko, kada Te ljudstvo je pozdravljalo, ja onda narodjen jesem; s Tvojum milošćum i darežljivostjum akoprem ja nevreden: vu ov sveti Red prijet i vu njemu ostal jesem, ter vu Red, reku, Tebi kruto pobožen, kojega osebujna Pomoćnica i sagovornica jeal. I vu svakom akoro kloštru njegovom iskazuješ se čudnovita i milostivna!«

Samoboru, akoro kao i Betlehemu, može se stija kazati: »I ti Samobore nisi najmanji među gradovima, jer se u tebi porodile veliki i znameniti ljudi. Ili si mjesto u kome su se sastajali preporoditelji hrvatskog naroda, gdje se rodi hrvatska budućica, gdje je bio, jeste, bišće i ostal nekompromisni hrvatski pošteni patriotizam, koji si dao narodu svome tolike umne i velike ljude, među koje se ubrajaju i naša dva velika Samoborca pok. župnik Franjo Gluščić, a pogotovo o, Hilarion Galparoti.

Prof. g. Franjo Galinec zaslužuje našu najveću hvalu i priznanje, što je svojim opsežnim, umnim i emocijnim studijama nama omogućio, da pobliže upoznamo djelovanje te dvojice muševa dostojnih si rodno mjesto Samobora.

V. Prohaska

1. Baroša Julije, iz Gornje Stubice, umir. artiljerijski narednik;

2. Kauzarić Josip, iz Samobora, umir. vođa žand. stanice;

3. Kollenc Marcel, Ivanec kod Varaždina, žandarski časnik-vodnik.

Načelnik preporučuje da se bira za redarstvenog povjerenika Josip Kauzarić. — Zastupstvo jednoglasno bira Josipa Kauzarića, sa nastupom službe od 1. siječnja 1940. godine.

Zast. Novak pita da li je uspjela dražba stabala.

Načelnik kaže da je najbolji nudilac bila tvrtka Braca Kaur. Ali sada je tvrtka »Drvopromet« stavila bolju ponudu, pa je određena nova dražba 7. o. mj.

OBRTNICKI DAN U SAMOBORU

Podružnica Saveza hrvatskih obrtnika u Samoboru pozvala je u nedjelju dne 10. o. mj. sve obrtnike našega kotara na sastanak i manifestaciju obrtničkog dana, koji Savez priređuje diljem naše domovine.

Sastanak je održan u Obrtničkom domu, a istome je pribivao lijepi broj naših obrtnika, ali je nažalost zapaženo da je mnogo obrtnika manjkalo, koji nisu za shodno našli, da se zainteresiraju za vlastite svoje potrebe.

Sastanak je otvorio predsjednik podružnice Saveza hrvatskih obrtnika g. Vjekoslav Vrbanić pozdravivši prisutne obrtnike, a napose načelnika g. V. Regovića.

Toplim je riječima komemorirao smrt tajnika podružnice u Samoboru i Prinudnog udruženja obrtnika, Naceka Rozmana. Istaknuo sve njegove vrline kao obrtnika, druga i savjesnog činovnika ovih ustanova.

Predsjednik Vrbanić iscrpivo je referirao rad Središnjice Saveza hrvatskih obrtnika u Zagrebu.

Svi su izvještaji primljeni jednoglasno na znanje.

Na ovom je sastanku zaključeno da se iduć. godine priredi »Cehovski sejem«. U tu će se svrhu razaslati cirkular na sve obrtnike, da se točno ustanovi, koji su obrtnici voljni izraditi kakav predmet za ovaj »sejem«, pa ako se dovoljan broj obrtnika odazove, onda bi se isti priredio.

Pošto daljnjih prijedloga nije bilo, zaključuje predsjednik Vrbanić sastanak.

† NACEK ROZMAN

Dne 7. o. mj. umro je vrijedni naš obrtnik Nacek Rozman.

Pokojni je Rozman nakon svršene mature pošao u vojaku, vrativši se poslije rata kući, posvetio se zanatskom stалеžu kao mlinar i izučeni bačvar, ovaj je posljednji zanat izučio je kod odličnog bačvarskog majstora pokoj. Vjekoslava Bižićana iz Gornjeg Kraja.

Kao inteligentan obrtnik vršio je razne funkcije u obrtničkim ustanovama, pa tako i kao dugogodišnji tajnik Saveza hrvatskih obrtnika i Udruženja obrtnika.

Pokojnik bio je i vrlo aktivni član diletantskog kluba u Samoboru. Brinuo se mnogo za naša komunalna pitanja, pa je bio i izabran trgovačkim zastupnikom te odbornikom mjesne organizacije H. S. S.

Sahranjen je 8. o. mj. pa ga je brojno naše građanstvo sproveo do posljednjeg počivališta. Na otvorenom grobu oprosti ose od pokojnika načelnik g. Viktor Regović, zatim u ime obrtnika predsjednik Saveza i Udruženja obrtnika g. Vjekoslav Vrbanić, a u ime diletanata g. Milivoj Presečki.

Lahka bila zemlja pok. Nacoku, a rastuženoj porodici naše saučestiel

VATROGASTVO U SAMOBORSKOM KOTARU

Vatrogastvo u samoborskom kotaru polako se razvijalo. Nije nepotrebna inicijativa, a najviše slabo imovstveno stanje općine, bili su očiti uzroci tome. Od godine 1927. razvija se ipak bržim tempom.

Vatrogasno društvo u Samoboru, kao najstarije, postoji od god. 1890., pa prema tome slavi do godinc pedesetgodišnjicu svoga opstanka. Ono je dugo godina bilo jedino u čitavom kotaru.

Kad je gdje u selu vatra planula, žitelji su bili upućeni samo na svoju pomoć, ali se odazivalo i vatrogasno društvo u Samoboru kad je god bilo na vrijeme obaviješteno o požaru.

Kako smo napomenuli, dobrovoljno vatrogasno društvo u Samoboru bilo je dugo jedino u kotaru. Punih 19 godina. Tada je došlo do osnutka vatrogasnoga društva u Bregani god. 1909. Ondje je to išlo lakše, jer je tamošnja tvornica štapova bar. Allnocha pružila svoju obilnu pomoć kako moralnu tako i materijalnu.

Danas ima u samoborskom kotaru 8 vatrogasnih društava koja stoje na braniku imovine svoga bližnjega. Sva ta društva savjesno vrše svoj zadatak, ali se svuda opaža nedostatak materijalnih sredstava.

Prema Zborniku hrvatskoga vatrogastva za godinu 1939. koji je izašao u nakladi Vatrogasne zajednice Savske banovine, dobrov. vatrogasna društva našega kotara ovako se redaju a obzirom na godinu osnutka:

1. Dvd. Samobor. Osnovano 27. siječnja 1890. god. Ima 50 izvršujućih članova.

2. Dvd. Bregana. Osnovano 27. ožujka 1909. godine. Ima 31 izvršujućeg člana.

3. Dvd. Sveta Nedjelja. Osnovano 16. ožujka 1927. godine. Ima 18 izvršujućih članova.

4. Dvd. Rude. Osnovano 29. svibnja 1927. godine. Broji 36 izvršujućih članova.

5. Dvd. Otok. Osnovano 26. kolovoza 1929. godine. Broji 40 vatrogasaca.

6. Dvd. Sveti Martin pod Okićem. Osnovano 24. studenoga 1930. godine. Broji 29 izvršujućih članova.

7. Dvd. Mirnovec. Osnovano 26. svibnja 1933. god. Broji 15 izvršujućih članova.

8. Dvd. Horvati. Osnovano 25. studenoga 1934. god. Ima 19 izvršujućih članova.

Sva ta društva učlanjena su u Vatrogasnu župu Samobor koja nastoji da se društva što većma stručno usavrše, zbog čega priređuje tečajeve i predavanja.

Ova župa proslavila je nedavno desetgodišnjicu svoga opstanka zajedno sa desetgodišnjicom vatrogasnog društva u Otoku, o čemu je »Samoborski list« u svoje vrijeme izvjestio.

TON-KINO »SAMOBOR« prikazuje sljedeće filmove:

16. prosinca u pol 9 sati i 17. prosinca u pol 5 i 8 sati, najglasovitija subreta svijeta — Gita Alpar — u njenom najnovijem i najvećem šlageru »MELODIJA LJUBAVI«. Najljepši, najzaboravniji i svakako najsenzacionalniji šlager Gite Alpari — Gita Alpar pjeva u ovom muzičkom velefilmu pet najnovijih pjesama od najčuvanijih kompozitora — Prekrasne melodije, originalan sadržaj i nezaboravno pjevanje »mađarskog slava« Gite Alpar, učinilo je od ovog filma šlager ove sezone! — Muzički i pjevački velefilm po sve izvanrednih kvaliteta!

25. prosinca na Božić u pol 5 i 8 sati te na 26. prosinca na Štefanje u pol 5 i 8 sati monumentalni velefilm »KRALJICA VIKTORIJA«. Najljepša kraljevaka romanca u historiji čovječanstva! — Čitav film animan je po intimnim stranicama dnevnika Kraljice Viktorije! — Ovaj velefilm trijumfalno je obišao čitavu zemljaku kugljom! — Anna Neagle kao Kraljica Viktorija i Adolf Wohlbrück kao princ Albert. — Film je djelomično animiran u prirodni bojama.

30. prosinca u pol 9 sati, 31. prosinca (Silvestrovo) u pol 5 i 8 sati te 1. siječnja 1940. u pol 5 i 8 sati Warner Bros film »POSLEDNJA ZAPOVIJED«. Film o ratu i o miru i o savjesti čovječanstva! Gledajući ovaj film, američka javnost postala je sebi svijesna, da Amerika ne želi rat, ali na rat da je spremna, ako razularene sile, ma bilo s koje strane pokušaju da unište preostale utvrde Mira, u kojima čekaju borci, koji sanjaju o boljoj i ljepšoj budućnosti čovječanstva!

»Posljednja zapovijed« je krisk čovječanstva . . . I »Posljednja zapovijed« je najveća akcijska filmska drama, koja je ikad animljena . . . O vjernom drugarstvu, čulnosti i herojstvu . . . O sukobu dviju fronta . . . O en-

Posjetite „Akademiju“ Pučke čitaonice 17-XII-1939 u dvorani „LAVICE“

gleskoj eskadrili na francusko-njemačkom ratištu 1915. . . . O borbama u bojnim linijama, u zraku i u . . . dušama ljudskim Preko drvenih krstova i kroz bedljikave žice provlače se Velike Iluzije Heroji ginu Majke plaču A piloti engleske eskadrile pjevaju:

Oko nas garišta pusta,
a zidovi crni i sivi,
a pjesmu iz naših usta
pjevaju mrtvi i živi!

I zato praznimo čaše,
zaaladimo smrtnu gorčinu!
»Hurra«! za drugove naše,
koji će sutra da ginu!

U zrak mi letimo smjelo, »Hurra«! za drugove naše,
da nađemo drugove svoje! koji će sutra da ginu!
Jer na zemlji ostaju oni,
koji se smrti boje!

»Posljednja zapovijed« je najveći film Errola Flynna
Sa Basil Rathbone i David Niven, Režija: Edmund Goulding. — Uz svaki film obilan nusprogram.

Počam od 3. siječnja, prikazivat će Tom-kino »Samobor« srijedom i četvrtkom u pol 9 sati na večer, uvijek novi program.

VIJESTI

SRETAN BOŽIĆ

želi cijenjenim svojim pretplatnicima, čitačima i saradnicima

Uprava »Samoborskog lista«

Premješteni su:

Oton Fresl, učitelj nar. škole u Okičkoj Sv. Mariji, za učitelja u Samoboru.

Matilda Frković, učiteljica u Plavšincu za učiteljicu u Samoboru.

Josip Hetler, učitelj nar. škole u Lugu, za učitelja škole u Samoboru.

Nikola Blažević, poreznik premješten je poreskoj upravi u Garešnicu.

Božićni dar sirotištu

»Chromos« d. d. tvornica boja darovala je 200 dinara; M. Najman, trgovina kožom, kože za 4 para cipela; Vladimir Šimec, manufakturna trgovina 13 metara tkanine; Đuro Herceg, manufakturna trgovina, 4.80 metra flanela.

Uprava sirotišta najljepše zahvaljuje i želi svima dobrotvorima sretan i veselo Božić.

Narodna osnovna škola u Samoboru

Iskazuje povodom smrti dobročinitelja siromašne djece, pok. Knafla Mije, predsjednika »Hrvatskog prosvjetnog kluba Samobor« u Chicagu, ožalošćenoj obitelji, kao i predstavnicima kluba u ime školske mladeži i učiteljskog zbora izraze dubokog saučešća.

Lodeta Franjo, ravnatelj

Iz zadruge »Hrvatski Dom« u Samoboru

Umjesto vijenca na odar svome odborniku i suradniku Naceku Rozmanu, položila je opć. organizacija H. S. S. u Samoboru 100 din u fond za gradnju »Hrvatskog Doma« u Samoboru.

Umjesto vijenca na odar svome kumu Naceku Rozmanu položili su u fond za gradnju doma Herceg Fanika i Đuro st. 50 din; Herceg Ana i Ignac 50 din; Herceg Vladimir 50 din. — Svima darovateljima odbor Zadruga najtoplije zahvaljuje.

Umoljavamo sve članove Zadruga »Hrvatski Dom«, da u što kraćem roku uplate zapstatak upisanih udjela.

Upisivanje novih članova i sve uplate prima blagajnik Zadruga Đuro Herceg, trgovac.

Izvoz željezne rudače

Udružene tallonice željeza u Capragu preuzele su rudnik od g. Bernsteina i druga u Rudama, te izvoze željeznu rudu u Caprag. Kod ovog rudokopa zaposleno je oko 60 kvalificiranih i nekvalificiranih radnika.

Dobrotvorno društvo »Karitas« u Samoboru

dijelit će siromasima za Božić pomoć u živežnim namirnicama te u novcu u srijedu dne 20. o. mj. u 2 sata popodne u prostorijama H. P. D. »Jeka«.

Akademiju

priredilo je Križarsko sestrinstvo u Samoboru dne 8. o. mj. na čast bergr. začeca Bl. Djevice Marije u dvorani »Lavice«.

Na toj priredbi deklamirale su male Križarice, a preč. g. župnik J. Kocijančić govorio je o našim majkama. Križarice su vrlo lijepo izvele igrokaz od Sieberta: »Majka Ana«.

Posjet je bio dobar, pak imade Križarsko sestrinstvo za ovu priredbu moralno i materijalno pokriće.

GG. TRGOVCE, GOSTIONICARE I OBRTNIKE

koji žele uvrstiti čestitke svojim mušterijama k Novoj Godini, umoljavamo da takove dostave u tiskaru našega lista najkasnije do 28. o. mj.

SILVESTROVU VEČER

DNE 31. PROSINCA 1939. PRIREDUJE GLAZBA »PUČKE KNJIŽNICE I ČITAONICE« U DVORANI »LAVICE«. — KONCERAT — PLES —

Planinarstvo

Ski tečaj

Ski tečaj koji je organizirala Ski sekcija H. P. D. podružnice »Japetić« pod vodstvom skijaškog učitelja g. Sirovice Zv., dobro napreduje i imade dosta polaznika. Sada dok još nema snijega, održava se taj tečaj u društvenoj prostoriji i to 2 puta tjedno sa skijaškom gimnastikom, teorijom skijanja i t. d.

Kasnije kad će to dopustiti sniježne prilike održavat će se na terenu, tako da se koliko je to moguće zbog financijskih sredstava spremi stanoviti broj skijaša za natjecanja u ovoj zimskoj sezoni, a po mogućnosti da se ih može slati i na druge zimsko-sportske priredbe.

Predavanja

Kao i svake godine, tako će i ove prirediti naša podružnica niz planinarskih predavanja. Za sada još ne možemo objaviti teme tih predavanja i imena predavača, no to ćemo objaviti u najskorije vrijeme dok se svrše sve pripreme.

Zabave

Podružnica »Japetić« priređuje svake godine svoje planinarske zabave, koje su postale vrlo popularne ne samo u Samoboru, nego te zabave posjećuju u velikom broju i zagrebački planinari.

Pripreme za te zabave već su u toku, tako da će te zabave biti i opet jedan društveni događaj za Samobor.

Održat će se kao i svake godine: »Planinarska zabava« u mjesecu siječnju, te »Skijaška reduta« na pokrštni utork.

Cijena pretplatnika molimo, da im vole podmiriti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi 25.- din, inozemstvo 50.- dinara.

Oni, koji su zaostali s pretplatom za prošlu godinu, molimo da istu što prije podmire.

IZNAJMLJUJE SE

trosobni stan sa kupaonicom te svim nusprostorijama. — Upitati: Samostanska ulica 23.

VINO

Novo litra po Din 6.-, staro litra Din 8.- na demilione prodaje: JANKO BEDENKO, Stražnička ul. 3.

STARO ŽELJEZO I BAZENI METAL

kupujem i plaćam visoku cijenu. — Upitati: Samobor, Gajeva ulica 3A.

VRLO JEFTINO SUJEN RUBLJE

muško i žensko, te sve vrste ručnih radova. — Upitati: Samobor, Gajeva ul. 3A.

Javna obavijest

Svima — pojedincima i društvima — koji su mi prigodom smrti našeg nezabavnog, starijeg brata, ujak i švagra

PAVLA ROZMAN

izvao svoje osobne, odar na cijelom i vijencima običaj, te izdao posljednje počast dragom pokojniku, izričem ovim naše najvrednije izjavu.

Pavla Rozman, roditelna majka